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Handling – eksempler på ga-

vesituationer 

 

Skattemæssig konse-

kvens for giver 

Skattemæssig 

konsekvens for 

modtager  

(nødhjælpsor-

ganisation) 

 

Krav om 

dokumen-

tation 

Jeg giver som privatperson 

under 500 kr. om året til nød-

hjælpsorganisationen 

Ingen. Beløbet kan ikke 

trækkes fra 

Ingen Nej 

Jeg gider som privatperson 

500 kr. + et beløb på op til 

6.000 kr. (2006) til nød-

hjælpsorganisationen 

Gaven skal være på 

mindst 500 kr. Beløbet 

udover de 500 kr. kan 

trækkes fra på selvangi-

velsen. Organisationen 

skal være godkendt af 

SKAT 

Ingen Ja 

Jeg giver i år som privatper-

son mere end 7.100 kr. (500 

kr. + 6.600 kr.) til nødhjælps-

organisationen 

Man kan kun trække 

6.600 kr. fra (2006) 

Ingen Ja 

Jeg giver som privatperson i 

årets løb gaver til flere for-

skellige nødhjælpsorganisati-

oner. For eksempel 250 kr. til 

tre forskellige organisationer 

eller 500 kr. til tre forskellige 

organisationer. 

Gives der tre gange 250 

kr., er der ikke fradrag, 

fordi gaven til den en-

kelte organisation er på 

under 500 kr. Gives der 

tre gange 500 kr. kan der 

fradrages 1.000 kr. 

Ingen Ja 

Jeg giver som virksomhed 

500 kr. + et beløb på op til 

6.600 kr. (2006) årligt til nød-

hjælpsorganisationen 

De samme regler som 

gælder for personer 

Ingen Ja 

Jeg giver som virksomhed et 

beløb til nødhjælpsorganisa-

tioner og ønsker at fradrage 

beløbet som en reklameud-

gift 

Reklameudgifter fradra-

ges som driftsomkostnin-

ger. Virksomheden skal 

gøre opmærksom på, at 

den har ydet bidrag, 

f.eks. ved annoncering, 

skiltning eller lignende. 

Ingen Ja 



 

 

Side 2 af 3 

 

  

Hvis bidraget gives i for-

bindelse med en TV-ind-

samling, er det dog ingen 

betingelse, at omtalen 

sker under udsendelsen. 

Anonyme gaver kan ikke 

fratrækkes som reklame-

udgifter. I praksis er an-

taget, at bidrag til en 

landsindsamling afholdt 

af nogle handlende 

kunne fradrages. De 

handlende havde indryk-

ket annoncer i dagblade 

og reklamer i forretnin-

gerne med bidraget. 

En fond giver et beløb til 

nødhjælpsorganisationerne 

Fonden kan fradrage ga-

ven som en uddeling til 

almenvelgørende eller på 

anden måde almennyt-

tige formål 

Ingen Ja 
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Handling – eksempler på nødhjælps-

organisationens indkøbsmuligheder 

og den momsmæssige behandling 

Momsmæssig konse-

kvens for beløbsgiver 

Momsmæssig konsekvens 

for modtager 

(nødhjælpsorganisationen) 

Jeg giver som privatperson/virksom-

hed penge til nødhjælpsorganisatio-

nerne 

Ingen Ingen – der betales ikke 

moms af gaverne 

Nødhjælpsorganisationen indkøber 

danske varer til nødhjælp for indsam-

lede midler 

Ingen Der er dansk moms på vare-

købet, men nødhjælpsorgani-

sationen kan få godtgjort 

denne moms af staten, hvis 

varerne udføres til Asien 

(momslovens § 45, stk. 5) 

Nødhjælpsorganisationen indkøber 

udenlandske varer, f.eks. varer i 

Asien til nødhjælp for indsamlede 

midler 

Ingen Ingen dansk moms på de 

indkøbte varer.  Der kan dog 

være udenlandsk moms på 

vareindkøbet og reglerne i 

indkøbslandet er afgørende 

for, hvorvidt denne moms 

eventuelt kan godtgøres. 

EU´s momsregler tillader alle 

EU-lande at godtgøre moms 

af indkøb i deres lande. 


